Невероятные приключения дворников в России

Квинтэссенция темы про проблемы и глюки стеклоочистителя 
и их решения мощью коллективного разума 
http://www.niva4x4.ru/viewtopic.php?t=9776

    Этот мини-FAQ пригодится новичкам или тем, кому неохота или некогда лопатить около сотни страниц темы в поисках возможной причины неисправности дворников. 
Собраны все сообщения, касающиеся проблем и глюков со стеклоочистителем и дворниками (кроме их длины и поводков))) с начала темы (с мая 2005 по апрель 2014). Сообщения представлены в виде «вопрос-ответ».

Проблемы почти все однотипные и часто повторяются с небольшими вариациями. Соответственно, решения – тоже однотипные и, как правило, немногочисленны. 
    Постарался вычистить из сообщений "лирику" и воду. 
Чтобы не перегружать информацией не включил ни даты сообщений, ни авторов (надеюсь, без обид).
Понятно, что можно найти почти все ответы в факе, но ведь иногда хочется услышать "неформальный" и живой ответ,
типа "а этот проводок нужно присоединить точно туда?" - "да! да! туда! не боись! мы все так делаем" ))
    Примитивно (но не категорически) разбил вопросы-ответы на 4 группы: 

1) основная возможная причина неполадки – механическая (трапеция, люфты и т.п.);

2) всё, что относится к электрической части; сюда же относится и сдыхающий моторчик ); 

3) некоторые вопросы, которые могут быть непонятны по установке «моторчика от десятки»;
4) разные вопросы.

1) Механика.

В: Казус дворников: при включении, щетки сантиметров на 7 сначала опускаются вниз, задевая молдинг лобового стекла, спускаясь даже на панель крепления дворников, а только затем начинают свое движение вверх. Соответственно, из-за этого область очищения в конце их работы становится меньше... Подскажите, как можно избавиться от этого "опускательного" момента работы дворников?
О: снять механизм полностью с моторчиком и дворниками.  включи дворники и выключи пусть проработает и остановится а потом надеваем кривошип так, чтобы он был параллелен рычагу, это важный момент, если будет не так, то щетки не будут по нормальному ходить, будут то вниз опускаться при старте, то подниматься при паузе. механизма очистителя (вот как на фотке) и собрать обратно, процедура занимает 15минут, за одно сразу и выставить стартовые положения щеток дворников(повыше пониже, и смазать шарниры в кривошипном механизме.


В: Когда стекло сухое или грязи много дворники ходят только на 2/3
О: проверить люфты в трапеции

О:  - Можно заменить весь стеклоочиститель в сборе с мотор-редуктором 
      - Можно заменить трапецию, без моторчика 
      - Можно заменить отдельные тяги или кронштейн, но они редко бывают в продаже. 
      - Так же, расшатываются и люфтят поводки щёток

В: у меня дворник с водительской стороны начал в уплотнитель ударяться, с глухим стуком... я правый то поднял, а левый сразу на пол стекла поднимается, это глюк?
О: переставь и заодно посмотри на сам дворник "железяку" она там где к приводу крепится и поднимается она расклепана и бывает люфтит, у меня было дворник сразу размах увеличил и об низ и об бок уплотнителя бился, вылечил снятием его там где расклепано ударил молотком в 150гр. пару раз, сразу люфт пропал.. и дворник ходит строго где ему надо.. просто люфт небольшой может быть его и не заметно у расклепки, а на конце дворника уже сантиметры, а то и десяток.
Был следующий глюк: По влажному стеклу дворник ходит хорошо, но стоит только воде высохнуть (т.е. через 3-4 взмаха после окончания разбрызгивания омывателей), как дворники встают в ступор примерно на 1/3 от нижней мёртвой точки (от лежачего положения дворников). 
Причина: заглянув под капот, обнаружил, что все тяги от мотора до дворников густо измазаны антикором (обрабатывал в феврале). Пока антикор был "жидкий", дворники работали. Теперь антикор "встал" и провернуть все соединения мотору стало не под силу. 
Ремонт: побрызгал WDшкой на все соединения. Работа дворников заметно улучшилась.
В: Дворники ходят слишком медленно по сравнению с другими нивами и классиками. Раньше слыхал легенду- медленный ход дворников говорит о посаженном аккуме, но у меня медленно именно при заведенном двигателе, что может быть? Да, и вообще ходят странно как то, когда вниз идут , ощущение - как будто они падают, ударяются при этом о низ стекла и снова подпрыгивают в норм состояние, после выключения?
О: На вал, выходящий из мотор-редуктора, прикручена пластина, которая соединяет его с трапецией. Отпустив гайку на валу и вращая пластину можно установить желаемое положение, в котором дворники будут останавливаться (чтобы она была параллельна рычагу механизма очистителя) (см фото).
Перестала устраивать работа стеклоочистителей - очень медленно перемещались по стеклу... 
Решил все разобрать, смазать, почистить...Так и сделал, всю старую смазку с грязью убрал с шарниров рейки и из редуктора, и заменил на новую графитовую смазку. Коллектор в моторе зачистил. Все собрал, установил обратно. Очень удивился, когда стеклоочистители, в прерывистом режиме работы, перестали останавливаться внизу стекла, а где-то на 10см выше... Дело было в следующем. 
После сборки редуктора, я соответственно сместил шестерню с кулачком, тот который и "сообщает" реле о нахождении стеклоочистителей. 
Решил все так: Включил стеклоочистители в прерывистом режиме, как начался прерывистый цикл я отключил мотор(снял клемму с аккумулятора, т.к. делал один). Редуктор остановился как раз в месте "сообщения" реле о своем положении. Потом снимается вся конструкция и переставляется тяга которая прикручивается к редуктору, так чтобы дворники после сборки были в нужном месте... 
p.s. у меня, нужного положения дворников удалось добиться если эта тяга была над одним из крепежных болтов мотор-редуктора... (см фото)
В1: у меня как будто моторчик ослаб. Сейчас пошёл снег. А когда включаю дворники, то они доходят до середины и останавливаются и др-р-р-р, ну как будто у моторчика силы не хватает их протолкнуть. Чтобы этот др-р-рр остановить, выключаю зажигание, откидываю дворники от стекла и снова включаю зажигание - они становятся в исходное положение, тогда я их снова прижимаю. При езде приходится не включать. Как с этим бороться?  Да, они у меня 40см. Летом и осенью в дождь нормально работали. А вот при снеге стекло всё же суховато и силы не хватает. Может его (моторчик) как-то полечить можно? Или какой-то помощнее поставить?
О: все снять, вычистить всю грязь из шарниров и редуктора, зачистить коллектор, проверить поджатие щеток к нему, и смазать редуктор и шарниры негустой смазкой пригодной к низким температурам 
О: или купить новый движок+редуктор

В2: Отодвинул дворники от стекла. включил - работают. Руку подставил, дворник об неё затормозился и раздался тот самый тр-р-р-р. Сосед говорит - шестерня редуктора (видимо зубчики побились)… Снял сегодня моторчик с редуктором. Действительно, шестерня редуктора покоцана была. Она оказывается пластмассовая... Пришлось купить моторчик с редуктором. Поставил - всё заработало. Но: угол размаха дворников стал меньше. Почему?
О: Скорее всего у тебя вал мотора болтался в трапеции.

О: Включить моторчик дать ему поработать, выключить, чтобы он стал в исходное положение, потом "надеваем кривошип так, чтобы он был параллелен рычагу механизма очистителя". (см фото)
У меня дворники на лобовом глючили год назад в основном по сырой погоде. В прерывистом режиме останавливались как попало. Никак с этим не боролся - прошло само. Недавно 45-сантиметровые дворники поставил взамен штатных - тоже нет проблем. 
Дворник на задней двери в первую зиму простоял на приколе. Осенью менял форсунку и оборванную трубку омывателя. 
Заодно снял редуктор. Вскрыл. Все свободное пространство в редукторе доверху набито Литолом. Полностью разбирать не хотелось - отвёрткой с тряпкой вынул сколько смог смазку, залил пожиже WD-шкой и поставил все назад. Работало всю зиму нормально.

В: начиная движение все чистят идеально, а на обратном пути мажут грязь (воду) по стеклу , причем дворник идет не плавно, а с грохотом падает. Полагаю дело не в дворнике и можно както подстроить механизм?
О: Регулировка там только одна - поводок переставить на шлицевом валу. А вот смазать механизм завсегда полезно, я как то частично разобрал его, намазал литолом все шарниры, а потом сильно удивился, щетки просто летают по стеклу, и скрип противный исчез  Еще помогает переставить саму резинку в щетке другой стороной, или щетку подогнуть немного на поводке, чтоб на стекло не ложилась.

В: В прерывистом режиме работают ровно наполовину. то есть доходят до крайнего левого положения и вырубаются. через несколько секунд как положено врубаются и доходят до крайнего нижнего положения и снова вырубаются и т.д. в постоянном режиме работают нормально.
О: Думаю тут трабла или с мотором или с трапецией, у меня лично с трапецией, но она стоит новая дорого вот и подлечиваю её, для этого снимаю её и все шарниры шариковые смазываю с помощью ШРБ-4 по опыту могу сказать самое оно для этого дела (а пробовал, солидол, графитку, ВД-40, трансмиссионку, литол) смысл какой, снять шплинт с оси и вынуть ось, шар состоит из двух половинок, в отверстие между шариками заложить смазку, и закрыв одно отверстие пропихивать смазку осью до тех пор пока отовсюду не полезет ШРБ, и всё собрать обратно. 
О: У меня та же проблема была вплоть до того что дворники в прерывистом в середине останавливались, моторчик перебирал не помогает купил новый, стало хорошо, но не надолго, реле пытался менять, наше родное самое оно, электронное перегорает. Трапеция у меня разболтана и двигается легко, но заметил что в определенном месте шарики как бы закусывает (выработка наверняка шариков) так вот после смазки именно ШРБ-4 дворниками можно хвастаться летают так что с капли просто сметают со стекла так что они брызгами улетают, за пределы лобовухи, правда это помогает не надолго, где-то на полгода, я правда дворниками пользуюсь часто, потом опять та же операция, грязная смазка выдавливается и как новая полезла разработать шарик и опять смазать и усё дворники летают. Вплоть до 450 мм, в одних таких даже сломало крепление у поводка.. И при первых признаках отупения и не дай бог остановок в ненужном месте дворников трапеция отправляется на смазку, по хорошему менять нужно но стоимость её меня пока сильно смущает.

У меня был прикол. После замены свечей закинул запаску на штатное место и не закрепил. Что то дернуло проверить всю электрику - включаю дворники, а они на середине останавливаются. Все перелопатил - нифига не помогает. Потом только заметил что при включении дворников начинала немного двигаться запаска...
В: Запускаю систему без самих дворников, вроде все крутится, все хорошо, выключаю, выставляю дворники, они начинают двигаться вниз (а не вверх), затем вверх (доходят до середины стекла) и заедают. Возможно необходимо ставить систему на мотор в особом положении?
О: Окручиваешь мотор, ставишь дворники в нижнее положение, включаешь и выключаешь мотор, когда он остановится ставишь его так, чтобы первый рычаг был параллелен второму, в вытянутое положение, то есть чтобы короткая тяга которую вращает мотор, была продолжением следующей... (см фото).
В: А как проверить трапецию?
О: Ну, к примеру, за сами поводки дворников если дергать люфтить не должны, там внутри конических штук на которые поводки одеваются, есть фторплатиковые втулки, вот когда они убиваются то люфт такой, что дворник ходит от резинки до резинки, и на конце поводка люфт в 3+ см. И стоит в принципе новая трапеция не дорого. 
На снятой люфт можно проверить покрутив медленно шарниры под разными углами, поворочав их из стороны в сторону, если хоть когда-то подкусывает, значит люфт есть, шары шарниров состоят из 2 половинок, соединенных штифтом, так вот когда изнашивается шарнир половинки шара расходятся и смещаются и работают ступенькой, почему и закусывает и часто весьма не слабо (почему у многих дворники в середине зависают, реле отключает мотор при перегрузке и пускает его заново), смазка в этом случае почти не помогает (хотя ШРБ-4 очень эффективна). 
Поэтому люфтящая трапеция мало того что может выбрасывать длинные дворники за приделы резинки стекла, так еще и сильно мешает работе мотора.

В: Как можно увеличить угол поворота передних стеклоочистителя?
О: Главная задача - это усовершенствовать шатун, закрепленный на валу электродвигателя. Для этого его нужно снять, но перед этим нужно запомнить расположение вала и шатуна. Обычно колено должно быть закреплено на валу моторчика в одну линию с тягой. 
Для этого лучше всего поставить метки, чтобы при сборке можно было все установить в таком взаимном расположении. 
Если взаимное расположение вала и шатуна будет другим, тогда дворник будет останавливаться не в самом нижнем положении, а в промежуточном (например, когда включаешь дворники, они сначала немного ныряют вниз, а затем только начинают двигаться вверх) 
После того, как Вы установили метки нужно открутить гайку и снять шатун. 
Шатун имеет изогнутую форму. Похоже, что этот изгиб на заводе делают как получится. 
Чтобы увеличить ход (амплитуду) дворника нужно немного распрямить углы шатуна с помощью молотка, что сделает шатун длиннее. Выпрямление шатуна нужно выполнять экспериментальным путем и лучше не переусердствуйте с разгибанием (иначе шатун начнет задевать головки болтов на корпусе электродвигателя). 
Возможно придется несколько раз переставить поводок дворника на валу привода пока не найдете положения, когда верх дворника не будет в крайнем положении задевать резинку лобового стекла. 

В: Дворники бегают быстро, это радует. Но вот как они останавливаются и с чем это связано пока не додумался. Когда переводишь переключатель в режим с паузой, то останавливаются они на некотором расстоянии от нижней кромки. причём совершая ход вниз они доходят до нижней кромки стела, а потом делают подскок на 5-7 см и останавливаются. Однако, если выключить выключатель когда дворники работают, то они останавливаются с крайнем нижнем положении без подскока. 
И ещё, как на шлицах не переставляй водительский дворник он параллельно второму не становится и его ход (по длине) немного отличается. 
Редуктор смазан, контактная группа без видимых проблем, смазано. 
По поводу разности ходов можно подумать на трапецию, но вот про остановку не знаю.
О: НЕ ПРАВИЛЬНО ВЫСТАВЛЕНА ТРАПЕЦИЯ!

Когда менял мотор - трапецию выставил как в мануале написано. Подключил напряжение, дождался, пока моторчик прокрутит цикл и остановится и в этом положении крепил трапецию. Иногда дворники останавливаются там где нужно, а иногда подпрыгивают из нижнего положения и встают сантиметров на 7-10 выше.
О: У меня точно так же происходит, например, когда долго идет дождь и дворники долго машут. такое ощущение, что мотор от долгой работы раскочегаривается и не может вовремя остановиться) ну либо люфты в трапеции. одним словом, в зубилах, а тем более в ино, такой болезни не наблюдалось. дворники там намного плавнее подходят к края стекла. поэтому и не бьются о край, как у нас, и не приподнимаются после остановки.

Трапецию смотрел никаких особых люфтов нет.
О: Люфт есть, просто он минимум в 3-х местах. У меня даже из за поводков было что то подобное(недолет- перелет) Сейчас есть недоход, но это другая история, кстати в FAQ есть статейка как заставить останавливаться в одном месте дворники, я не пробовал, но отзывы были положительные, может стоит попробовать?

Кажись разобрался почему дворники делают подскок в крайнем нижнем положении перед остановкой. Увидел осевой люфт вала редуктора порядка 3 мм. На пластиковой крышке клеймо КЭМЗ.
В: Проблема в следующем. Меняется угол размаха дворников, то нормально останавливаются, а то ударяются об низ уплотнителя лобового стекла, а потом встают на место. Когда стекло сухое или слегка влажное, то нормально работают. В других случаях начинают биться в уплотнитель, а потом вставать на место.
О: Люфт в трапеции.

В: Дворники нормально работали, а сегодня на прерывистом режиме сначала стали останавливаться выше сантиметров на 10, при этом на очередном цикле достают до низа стекла. Сейчас вообще останавливаются вертикально. Непрерывный режим работает. блин дождь прошел, а меня теперь дворники вертикально стоят и как вниз убрать ума не приложу. Трапецию провернуло или что?
О: Сдернуть колодку с мотор-редуктора когда они опустятся вниз при очередном взмахе.

О: Ничего не снимая, подлезь ключом на 10 (на 13, если мотор-редуктор десяточный) под мотор-редуктор, ослабь гайку крепящую флажок трапеции, флажок раскачай, что бы он начал вращаться. После этого надо поставить его так, что бы он со своей тягой составлял прямую линию. (рукой опустишь щетки вниз, должен сам встать, если надо - чуть подправь) и затяни гайку на 10 в таком положении. 2 минуты работы. под дождем - 4.
Спасибо. В первый раз и под дождем не за 4 минуты конечно, но сделал, все работает как часы.
В: Щетки дворников изначально стоят на стекле чуть выше чем параллельно стеклу. Если переставляю поводки на шлицах - дворники становятся чуть ниже чем параллельно. Есть еще регулировка положения прямолинейного положения? Я про то, что они должны быть параллельны между собой. Разве нет? У меня водительская щетка нормально стоит, а пассажирская по уплотнителю стекла лупит, если переставить шлицевое на шаг вверх то она торчит слишком сильно (намного сильнее, чем на фото), если же поставить на пассажирскую сторону поводок с водительской стороны, то все получается как надо.
О: Так и надо. Я себе специально выставлял чуть-чуть вверх, чтобы там вода не задерживалась, по резинкам не било и зона очистки была правильная. Если ниже поставить то левый угол будет хуже очищаться. Там 2 шлицевых. 

О: Если снять рычаг, то увидим 2 шлицевых соединения, то есть одно для рычага, вторая на штуцере для "обоймы", снимаем и переставляем на шаг на штуцере, потом выставляем рычаг и все, будет в норме... при условии что шарниры привода не разбиты в усмерть.

В общем сейчас вспомнил, что промежуточная втулка при снятии поводков у меня остается в поводках. Я то думал, что она несъемная. Вытащить её оттуда не проблема, шпилька М8 мне поможет. Потом лишь надо переставить эту втулки в поводке на шаг.
В: Почему ход у дворников такой маленький (трапеция штатная)? судя по следам на лобовухе... 
когда-то они работали более широко...
О: У меня машина на год старше твоей и присутствует такая же фигня. Причина - люфты в поводках дворников, между бобышкой которой они на ось трапеции насаживаются и самим поводком. Вроде привык, пока не напрягает...
В: А ни кто не пробовал добиться вытирания мёртвой зоны со стороны водителя?
О: Ну как же, конечно пробовали и добивались. Переносом водительского поводка влево. В ФАК-е есть: http://www.niva-faq.msk.ru/tehnika/elektro/ochist/Fdvornik.htm

В: Начали залипать дворники лобового стекла на половине. Решил поменять все в сборе (трапецию и моторчик). Поменял. Залипать перестали. Но на сухом стекле еле-еле ворочаются...Визуально даже на мокром стекле ходят медленнее, чем у моего друга на 21213...Моторчик горячий после двух-трех проходов по сухому! Когда по сухому, то напряжение падает до 11,5 вольт. Думаю из-за нагрузки. По мокрому стеклу все ок. 13 вольт примерно... 
Электрик сказал, что такой моторчик плохой наверное....Что еще может быть?
О: Либо моторчик, либо трапеция. 
О: Ну так как мотор-редуктор новый думаю вряд ли он замыкает, хотя вероятность есть, а вот трапеция если люфтит (новая не должна) или наоборот туго весьма ходит, то моторчику очень тяжело. У трапеции все шарниры должны просто болтаться, никакой нагрузки, но в тоже время не должны люфтить. Я раскачиваю трапецию так: вынимаю стопорные шайбы и потом штифт из шара, шар состоит из 2х половинок, добавляю смазку ШРБ-4 в отверстие, закрываю пальцем и вставляю штифт, он уже распрессовывает смазку по всему шарниру, и так повторяю до тех пор пока смазка не начнет лезть отовсюду на каждом шарнире. После этого даже люфтящая или жутко тугая трапеция даже умирающим моторчиком вращается на ура.

2) Электрика, мотор-редуктор
В: В дождь перестали работать дворники, пошарил снизу возле предохранителей, дворники заработали. Думал что-то отсырело, машина простояла в гараже неделю, поехал, решил стёклышко помыть, а оно не брызгает, не чистит, опять чего-то тронул возле предохранителей, заработало... 

О: Посмотри таблицу предохранителей в мануале или в FAQ. По памяти - первый или второй за все это отвечают. Ну его и смотри внимательнее. Может быть виноват контакт самого предохранителя с лапками, а может быть - у подходящих к нему проводов. Или поставь ножевые - и забудь об этой проблеме.

В: В первом положении (то которое с задержкой) они останавливаются когда угодно и где угодно, а второе положение работает идеально
О: Концевой выключатель смотри на мотор-редукторе. И провод (не помню цвет), на котором постоянный плюс для возврата дворников в исходное положение. 

В: Если включить дворники на прерывистый режим и понажимать на полив, то все штатно. Но если на постоянный режим и на полсекунды дернуть полив, то он включается секунд на 15, все конкретно заливает/очишает и выключается. Когда выключится можно опять дернуть на полсекунды и все повториться. Прямо автоматика какая то. Датчика дождя не было.
О: Провод с массой на кузов (под капотом справа) открутился маленько и все тупило.
В: Иногда при включении дворников они чуть сдвигаются на стекле и их клинит. В этот момент перестает работать левый поворот, омыватель передних стекол, и аварийная сигнализация.  Сзади загорается габарит в вполнакала, спереди белая лампочка рядом с поворотником, все это с правой стороны машины.
О: Судя по электросхеме 21213, электродвигатель омывателя (оба), лампа правого габарита, двигатель стеклоочистителя соединены с массой в общей точке на правой колесной арке. Если эту землю оторвать, то ток пойдет через двигатель стеклоочистителя на лампу правого габарита, регулятор подсветки приборов, предохранители 7 и 8, переключатель головного света конт 58(он вообще-то в нормальном состоянии обесточен и срабатывает только при включении света), задние габариты и подсветку номера, передний левый габарит. Купи тестер. Если точка соединения не там, придется поискать. Надо проверять и прозванивать тестером. Я описание дал по схеме. Если у тебя со схемой и тестером проблем нет, то ничего супер сложного не будет. Причины таких багов кроются в том, что группы разных приборов соединяются проводами между собой и с кузовом в разных точках. Если точка теряет контакт с массой, то ток, проходящий через включенное устройство, уходит не в корпус, а в соединенные с ним бывшей землей потребители и через них - в их подводящие цепи. Через них - к другим устройствам, имеющим контакт с землей. Напряжение делится на последовательно включенных девайсах, моторы не крутятся толком, лампы вполнакала. При нагреве спирали ламп ток уменьшается. Электрический контакт на глаз не определяют. Его надо омметром тестера проверять на кузов и +. Качество тестера не роли не играет, сойдет и китайский за 50р, если сопротивление есть. На крайняк- батарейка с лампочкой и 3 проводками. И неплохо переключатель и жгут под рулем проверить.

О: Сегодня потратил все утро на подобную проблему. Разобрал полсалона! Когда нашел причину - не знал плакать или смеяться. ЖГУТ ПРОВОДОВ К ПРАВОЙ СТОРОНЕ ПОДКАПОТНОГО ПРОСТРАНСТВА ПРОХОДИТ ЗА МОТОР-РЕДУКТОРОМ СТЕКЛООЧИСТИТЕЛЯ. И У МЕНЯ В ПРОЦЕССЕ РАБОТЫ "ДВОРНИКОВ" ЭТОТ САМЫЙ ЖГУТ БЫЛ ПРОТЕРТ, НЕСКОЛЬКО ПРОВОДОВ ОБОРВАНЫ. Прикол в том, что глюки зависят от того, какие провода пострадали. Рекомендую обратить внимание.

В: (небольшой дождь) включил дворники, все нормально. Ехал, периодически переключая их с постоянного в прерывистый режим. Вдруг в какой-то момент осознал, что щетки в прерывистом режиме не останавливаются. Хуже того - они не останавливаются и если их вообще подрулевым переключателем выключить... Молотят, пока включено зажигание. Правда, пару раз минут через пять такого молочения остановились. Если включить - снова все то же самое - молотят не останавливаясь.
О: в моторедукторе контакты залипают.
В: в прерывистом режиме дворники стали останавливаться где в голову придет. В конце концов прерывистый режим вообще исчез. Реле поставил новое, моторедуктор перебрал, почистил контакты. 
При проверке лампочкой (по схеме 7-34 на стр. 125 руководства 1999 г, "Третий Рим") - 
в режиме "Выкл.": 
- подрулевой переключатель - есть питание на черном (контакт 3) и желто-черном проводе (видимо контакт 2, хотя по схеме должен быть оранжевый); 
- реле - нет питания; 
в прерывистом режиме (щелчка нет): 
- переключатель - те же + красный (1) есть; на желтом (6) нет; 
- реле - на красном (2) есть; на желтом (1) и других (3, 4) нет; 
в непрерывном режиме: 
- переключатель - черный (3), желто-черный (2), серый (5) есть; на белом (4, по схеме бело-голубой) лампочка мигает в крайних положениях дворников; 
реле - на синем (4, по схеме серый) есть; на бело-голубом (3) лампочка мигает. 
Вот не соображу, копать в мотор-редукторе, или это все-таки переключатель. Можно ли переключатель разобрать для ремонта? Смущает отсутствие питания на его желтом (6) проводе в прерывистом режиме.
О: у меня было, намотал проводок с сигналки на шарнир и поэтому с трудом прокручивался и останавливался на пол дороги (перегревалось реле) потом опять двигался.

О: У меня была подобная ерунда. Только при этом не работал прикуриватель. Проверил предохранители, сгоревший заменил и все заработало. К стати при проверке предохранителей их желательно вытаскивать несколько раз на установленных при проверке не замечал обрыва(просто черная точечка) 
И еще масса на шпильке под блоком реле.

О: На желтом (6 переключателя или 1 реле) лампочка и не должна гореть, поскольку они при прерывистом режиме в контакте с массой. 
А вот если в прерывистом режиме лампочку подключить к красному (2) и желтому (1) проводам реле, то она загорелась и переключатель оказался не при чем. 
Далее разобрал новое реле (на корпусе, в отличие от родного, нет штампа ОТК и термомаркировки "РС-514") - внутри электронная начинка с микросхемой и хиленьким реле. При подаче питания напрямую с АКБ признаков жизни нет, кроме микросхемы, которая греется. 
Затем разобрал родное реле. Оказывается там все просто, не то что на схеме в книжке. Сначала зачистил все контакты, подогнул нужным образом. У меня оказался не включенным термоконтакт (назовем его так). Отрегулировал легкое касание в нем подгибанием одной части и поворотом пассатижами стойки второй части, к которой приварена вторая часть контакта в виде биметалла со спиралью. Объяснил плохенько, но на месте все будет понятно. 
Далее подключаем питание к желтому и красному проводам и проверяем работу реле (прямо при снятой крышке) - если все правильно, сердечник релюшки должен отрабатывать равномерно, щелчки слышно ну очень хорошо. Как я понял, если часты сдвоенные щелчки - в термоконтакте большое усилие, если равномерные, но редкие - слабое. Т.е. далее добиваемся легкого касания частей в термоконтакте, постоянно проверяя результат.
То работают, то вдруг встанут посередине, а через некоторое время снова работают. Впечатление было такое, что они устают и, немного отдохнув, снова со свежими силами начинают работать. Долго искал причину. 
В конце концов, прочитал статью на этом же форуме, где похожий случай описан. Оказывается, под кронштейном бачка омывателя есть чёрный проводок массы мотора стеклоочистителей, прикреплённый к кузову. Так вот его плохой контакт и вызывает такое поведение дворников. Зачистил, поставил на место и проблема исчезла.

В1: Почему дворники с утра у меня очень вяло двигаются, а после поездок- вполне нормально. это далеко не похоже на закисшую трапецию, да? 
и при работе дворников, когда включен отопитель например, слышится как он слегка теряет обороты, т.е. как нагрузка появляется. на что все это может быть похоже?
О: просадки напряжения? клеммы, провода, мотор стеклоочистителя в порядке?

О: Скорее, застывшая смазка, которая после прогрева двигателя становится пластичнее.
В2: Ничего не отключается, при вынимании ключа из замка зажигания. То фары напрягали, теперь дворники, особенно, когда едешь с прерывистым режимом и останавливаешься, вынимаешь ключ и пошел, то дворники продолжают работать, поскольку в прерывистом режиме не 
заметил их работу, как это лечится, и стоит ли игра свеч, что скажите бывалые?
О: Так же, как и фары. И там же!

В: Перестали работать дворники. Предохранитель целый. Утром пришёл, включил массу, из редуктора слышны равномерные щелчки. Я рассоединил разъём редуктора. Взял исправный моторчик и к этому разъёму подсоединил. Включаю прерывистый - крутится с приостановками, основной - крутится. Возвращаю переключатель в исходное - не выключается - крутится как в прерывистом режиме. Рассоединяю разъём. Потом подсоединяю - крутится также. 
Вывод: виноват подрулевой переключатель. Правильно?
О: Не обязательно. Виноват может быть прерыватель в самом моторчике, может быть реле дворников то, что в салоне. А потом уже подрулевой. 

Ты оказался прав на все сто. Моторчик, которым я всё испытывал был неправильно собран. Переделал - всё ОК.  
Но самое обидное и стыдное - почему не работали дворник: Тряпка, оставленная под капотом, намоталась на вал редуктора и и пластину, которую он двигает. Снял, вытащил тряпку и всё работает.
В: Вчера купил ниву и когда ехал из гаи пошел дождь. Включаю дворники а они очень интересно работают в прерывистом режиме. Сначала как полагается несколько раз подряд чистят потом встают секунды на 2-3 в верхнем положении потом вниз также секунды на 2-3 и т.д. в быстром режиме без проблем работают. Думаю реле, но не уверен.
О: Угу, реле прерыватель, там где биметаллическая пластина греется, ну то что и клацает под рулем слева, перегревается рано и выключается не там где нужно, это тоже что и в середине зависают.. 
О: У меня ну тоже самое только зависали на 1-2 сек в самом верхнем и на 1-2 сек по середине и еще как положено в низу на 2-3 сек, потом если нагрузка на дворники выше и того зависали на минуты или пока не толкнешь, думал реле поменять, попробовал элетромаш маленькое .777 (видать или бракованное было или просто еще более слабое, а нашего не было, хотя там всё для нивы, инструкция, и стало как родное), но там вообще только постоянный тянет, а на прерывистом ноль, только реле гудит (оно электронное) вернул в магазин, взял новый моторчик, разобрал, подогнул контакты в прерывателе в редукторе (там в нем всё внутри, нет внешнего реле, как на старых образцах, а внутри скользящие контакты, собрал, поставил новый моторчик и горя не знаю, а до этого мучился с разборкой сборкой смазкой и т.д.. 
О: Попробуй реле. Нет, значит - моторчик.
Попробовал новое реле, тоже самое (значит – моторчик).
В: Присутствует глюк дворников, иногда когда включаю прерывистый режим двигаются рывками, и цокает реле, если включить режим без пауз, вообще не двигаются, и пропадает масса, вырубаются лампочки на щитке приборов. Машина новая 3500 км, глюк был с самого начала.
О: Прилепленную в разделе тему нашел? Так читай. (тема: Масса - сводная таблица глюк-причина. Только результат!).

В: Включаешь дворники - горит предохранитель №2 (если дворники поднять от стекла, то сразу предохранитель не горит, но стоит включить поворот, а он тоже на предохранителе №2, - тот же результат). Если вместо 8-омного поставить 16-омный предохранитель, то при включении дворников они в начале цикла дергаются, как будто у моторчика не хватает сил их двигать, а иногда совсем останавливаются. Вроде о предохранителях в этой ветке никто не писАл. Машина новая (500 км пробега), масса около бачка затянута. Что это может быть за фигня? Может моторчик поменять?
О: О предохранителе №2 есть специальная тема. Но если он сгорает именно при включении дворников, поможет только замена мотора стеклоочистителя. У меня было такое. Это межвитковое короткое замыкание в обмотке мотора стеклоочистителей.

О: Ну как сказать у меня такое дело было, на старой колодке проблем не было, поменял на флажковые и естественно предохранитель №2 с 8А стал 10А, так вот моторчик новый, дворники работают, проблем нет, поворотники работают проблем нет, а вот вместе при продолжительной работе перегорает предохранитель со всеми выходящими (тахометр в ноль и т.д.) менял\перебирал\проверял искал где к.з. и т.д. плюнул поставил на 15А предохранитель и навсегда забыл об этой трабле, проводка холодная, тут дело такое когда дворники пускаются движок дворников( черный нового образца, без внешнего прерывателя и внутри без разрывателя а со скользящими контактами) кушает под 6-8А (измерено китайским цифровым тестером и огромным стрелочным совковым амперметром 82г выпуска  и с классом точности 1 я конечно сомневаюсь в его точности но все же мне так и примерно годится ) , а тут еще и поворотники кушают (а это посчитать лампочки в среднем возьмем по 15Вт (6 штук а это 7.5А + да моторчик который пусть в нормальных условиях потребляет 3А, трудные пуски не учитываем (типа примерзших щеток, сметания\подъема кусков грязи\снега) и запросто перегорает... 
Так что поставив предохранитель на 15А забыл навсегда о трабле, и проводка выдержит, хотя она на 16А но что по-моему маловато но все же ок. Думаю старый мой предохранитель не перегорал по причине его кривизны, хоть и написано 8А, но кто ручится что это так, потому что на 10А летели один за одним..

О: Я сразу после покупки поставил флажковые. И тоже стоял 10 А. И замена на 15 А помогала. Но я знаю, как межвитковое замыкание разогревает электромотор. Придется долго ехать под дождем - тут оно и скажется, в самый неподходящий момент. Да и пожар под капотом не очень приятная штука. Поэтому заменил мотор-редуктор не раздумывая и не сомневаясь.

Заменили мотор-редуктор, заменили реле - и нифига. Потом полезли к подрулевому переключателю и оказалось, что один жгут проводов был уложен коряво и перетерся о вал руля. Вот такая история. Теперь все работает.
Может кому пригодиться: Проблема в прерывистом режиме о дворники останавливались где попало... в непрерывном работали нормально. 
Причина: в реле дворников сдвинулись переключающие контакты (которые не на биметаллической пластине, а пара в верху реле перещёлкивает), немного подгорели и не доставали до верхних, причём визуально не было заметно... покрутишь в руках вроде работает. 
Исправил лёгким подгибанием оных.
В: Проблема следующая: первое положение (с паузой которое) не работает вообще! Второе положение (всегда махают) работает нормально, НО когда выключаешь (после второго положения) машине как бы обрубают питание, она глохнет. В это секундное дело, стрелка тахометра устремляется резко вверх. Если дворники были в положении, которое идет уже к возврату на их "отдыхающее" место, то машина не успевает заглохнуть, типа дергается чуток и все. 
Это происходит и на газу и на бензине. 
В первый день установки газа, после 20км. как проехал поработал дворниками и газ вообще перестал работать. поездил на бензине и отдал обратно газовщикам. Они все быстро исправили, сказав, " на дворники намотался провод". Какой провод и куда намотался я так и не спрашивал и на радостях уехал. Проблем не было вот уже почти 2 года! И тогда это было только на газе, а сейчас и на бензине. Что это может быть?
О: Беда только с дворниками или электрика вся бесится?

Только дворники, все остальное в норме! 

О: Посмотри провода возле трапеции. Тебе газовщики что-то намудрили, возможно неаккуратно проводку проложили. Первый раз исправили. а теперь со временем опять сбилось. Трапеция цепляет какой-то провод и коротит его. типа глушит машину.

Да вроде смотрел, все в порядке. Газовщики и вправду на шару ставили - тяп ляп, но на год хватило. 
вот все разобрал. Реле стеклоочистителей к кузову (крылу) прикреплено. А что еще за 2 реле маленьких у меня там рядом, около предохранителей? Они у меня плохо прикреплены к кузову и еще масса была очень плохо зажата в этом же районе где 2 реле находятся.

Короче типа, что то было связано с тем, что дворники включал и стартер мульки какие-то пускал и тахометр зашкаливал да и прочая ерунда писать долго. 
Все зажал массы обе там. Теперь вроде все норма!
Есть глюк электрики у меня и уже не первый раз, включаешь мотор на любой режим и он работает без остановки, выключить можно только выключив зажигание и дворники возвращаются на место, и находятся там до тех пор, пока опять не тронешь переключатель. 
Самое главное тот же глюк у меня вылез на старом моторе почему я и полез копать, отключая массу (черный провод) мотор продолжает работать, ну это и понятно он корпусом на массе, выключить мотор можно отключив серый провод из колодки, реле не клацает. 
Завтра буду колупать провода, просто невероятно что один и тот же глюк вылез на старом и новом варианте, хотя всё новое и мотор и подрулевой и реле. 
Есть какие идеи? Мозг выносит, завтра вскрою мотор, потом реле поменяю, и вообще по электрике шайтан завелся, видать плавание боком вылазит, чувствую нужно не ленится и перепесочить всё.

Ну всё заменил реле, на такое же работает как часы, старое разобрал.
Опять померла релюшка 412.3777, поставил 526.3747 (квадратная маленькая) производства цитирую: "Россия, Калуга" работает, посмотрим, как она себя поведет. Короче реле производства АСТРО полное гуано, я думаю где-то скачок напруги прибивает электронную часть реле.
В: Такая проблема - в непрерывном режиме дворников а дождь иногда дворники останавливаются. Скорее всего из-за того что вода выгоняется со стекла и сила трения дворника и стекла слишком большая. В общем они останавливаются и помогает только либо постучать легонько кулаком изнутри стекла, либо останавливаться и дотрагиваться до дворников и они дальше идут. Это мотор плохой стал? или всё можно вылечить затягиванием или минус посмотреть?
О: Попробуй измерить напряжение непосредственно на моторе во время работы. Если сильно отличается от напряжения в бортсети, то ищи, где потерялось. В противном случае разбирайся с мотором.

В1: Возникла проблема на новой машине дворники в первом положении перестают работать хотя слышно как реле щелкает, во втором режиме не работает. Проблема проходит сама собой, возникает ощущение, что они работают когда им хочется, а не когда мне надо.
О: У меня вот была проблема с дворниками, но причина была в плохо закрепленной запаске, и колесо придавливало механизм дворников и они то работали, то не работали.

О: Думается, что дело в массе мотора или сам мотор дохлый, также возможный глюки по электрике, посмотри на 1 предохранитель, запросто мог сгореть или плохой контакт (еще вентилятор печки не должен работать). Горелый замени на тот же 16А.

Предохранитель целый, вент. печки работает, тут в теме писали что "свет в салоне не работал и правая фара" с этим проблем нет я вот тоже больше скланяюсь что где то контакт плохой а где пока не нашел.

В2: У меня такая же хрень. Но во втором режиме работают, но не хватает мощи - останавливаются на середине и если помочь им руками, то едут дальше. Поковырялся в моторчике, смазал контакты, подкрутил гайку, что идет от моторчика на каркас - не помогло.
О: Померяй напряжения непосредственно на контактах разъёма моторчика, когда он остановиться и скажи значения.

Скорее всего напряжение там недостаточное (человек не измерял, а предположил). И что делать дальше?
О: Что значит недостаточное?!? В цепи стеклоочистителя нет ни каких регуляторов, только эл. ключи (включатели) и реле.., максимум (из области фантастики) могут подгореть контакты реле, при этом изменится сопротивление и напряжение на моторчике, но при этом же ты будешь чувствовать запах гари (либо проводка, либо контакты реле)., и должен сгореть предохранитель, ежели установлен соответствующий номинал.

О: Ежели этот моторчик родной (машина с 2001 года), однозначно - меняй мотор.
В: При отработке цикла, щётки возвращаются в исходное положение, а потом немного (10-15% проходят вперёд), видел такое неоднократно на всей "классике", т.е. это болезнь довольно распространённая... Коллеги, подскажите как её лечить или сразу менять трапецию в сборе?
О: Скорее всего можно обойтись переустановкой мотора. В идеале трапецию тоже посмотреть нужно

О: 1. Плохой + и плохая масса 
     2. Дохлый мотор (проблемные контакты прерывателя, изношенный и сухой (с засохшей смазкой) редуктор, замкнутые обмотки мотора, изношенные щетки и коллектор и    т.д.) Кстати я приблизительно на 5 странице выкладывал шестерню редуктора, и тот мизерный износ на шестерне делал много проблем, винт мотора "вгрызался " в шестерню особенно под нагрузкой и пытался клинил, понятно что это тоже значительные потери в мощности мотора, кстати шестерни продаются новые. 
     3. Глюки реле дворников, в котором обгорели контакты, гнилая или плохо обжатая проводка... 
     4. Стоят дворники большого размера (скажем 450) и по сухому еле трут, потому что тяжело для штатного мотора.
О: добавлю концевики, от тока контакты нагреваются и размыкание происходит то раньше то позже, к сожалению не лечится, полная замена двигателя спасает, но не надолго.

В: Замучился догадками по поводу самопроизвольного включения дворников. Стоит умное реле с регулируемой паузой и тройным взмахом дворников при включении омывателя. Если отключить провода от мотора омывателя, глюка нет. Вот и думаю, в чем дело - в моторчике, или в релюшке, или где-то масса плохая. Заметил, что включаются они при кратковременном падении напряжения, например, когда загораются стопы, или завожу машину (но этот глюк плавающий). Или может, поменять регулятор напряжения в гене, чтобы не было этих перепадов напряжения? Раньше таких глюков не было.
О: В сети присутствует высоковольтная помеха, её можно убрать поставив кондёр по питанию к плате которая управляет двиглом стекоочистителя..

О: 100% реле, оно электронное, вот его и глючит, для этого обычно нормальные производители считают что после отключения или падения напряжения всегда функции выключены (в данном случае мотор дворников)
В: Подрулевым переключателем включаю прерывистый режим дворников, не дожидаясь трех взмахов выключаю, на втором - дворники замирают в том положении, где их застало выключение с подрулевого, т.е. не возвращаются обратно. Диагноз - неисправно реле. Но может еще кто виноват в цепочке переключатель-реле-мотор?
О: Скорее всего неисправны конечные выключатели в редукторе, правда сейчас они реализованы в виде скользящих контактов, а это весьма надежно, стоит снять крышку, отогнуть чуть контакты чтобы получше прилегали к шестерне редуктора, на которой ответные контактные площадки нанесены, в старом варианте моторов на шестерне был эксцентрик который отгибал пластину, тот вообще мозг пудрил постоянно. Суть какая реле при выключении режима работы думает что дворники стали в конечное положение и останавливает их, тут на лицо или глюк реле (нынче качество ужас, экономят на каждой копейке) или проблема контактов.

В: Проблема такая: включаю прерывистый режим, иногда все нормально, а чаще всего щетки сделают взмахов 10 и остановка, потом один раз и стоят около минуты на максимальной скорости все норм.  Думаю на реле, я прав?
О: Скорее всего неисправны конечные выключатели в редукторе, правда сейчас они реализованы в виде скользящих контактов, а это весьма надежно, стоит снять крышку, отогнуть чуть контакты чтобы получше прилегали к шестерне редуктора, на которой ответные контактные площадки нанесены, в старом варианте моторов на шестерне был эксцентрик который отгибал пластину, тот вообще мозг пудрил постоянно.

О: 95% что реле. Реле нормальное найти сложно, они сейчас есть электромеханические по типу как в 2108 и старше, там где электроника на одной микрухе и релюшка стоит, или вообще полностью электронные, т.е. бесконтактные, вроде бы вечное реле, но вот с последними у меня не срослось, были проблемы в том что они просто не тянули мотор, а одно даже сразу сгорело.

В: Дворники в прерывистом режиме работали с остановками где попало. Зачистил контакты концевика, останавливаются в одной точке, правда не нижней. И при их полном выключении в исходное положение не возвращаются. А при выключении непрерывного режима, возвращаются в исходное. 
Хоть по сухому, хоть с водой тоже самое. Кстати, у меня на редукторе стоит еще какая-то штука, там тоже контактная пластина есть. Подобная той, что в концевике. 
И еще забыл. Когда включаю дворники в прерывистом режиме, в момент включения их реле, поворотники быстро мигают. Так бывает, когда лампочка перегорает.
О: Земля это на моторе, а масса находится в гнилом месте, точнее на кронштейне бачка с омывайкой под саморезиком который держит тот самый бачек  
Нормальную массу там всё равно не сделать, нарасти провода и притяни на любое место под болт\гайку (например крепеж коммутатора). 
Скорее всего после этого мотор сразу зашевелится, ну глюки уйдут.

В: приключилась проблема, при включении дворников начинает работать стартер и бешено начинает крутиться стрелка тахометра
О: замыкание
О: возможно наоборот массы нет! Посмотри по схеме в faq!

О: 100% масса на реле. обрежь черные провода с реле стартера и стеклоочистителей и кинь на нормальную массу.

Проблема была в следующем: стеклоочистители лобового стекла при работе в прерывистом режиме останавливались в любом месте, потом снова чистили и снова вставали где хотели. Откинул их от лобовухи - всё по-прежнему. 
Думал реле. Потом решил зачистить массу возле аккумулятора - зачистил. Снял пластиковую крышечку на моторчике, снова установил, затянул посильнее 4 болтика. 
И всё – ЗАРАБОТАЛИ
На прошлой неделе, в дождь, дворники в первом режиме застыли посередине и никуда. Не очень комфортно было. 
Снял и разобрал весь привод - моторчик, редуктор, трапеция. 
Трапеция - все сочленения сухие, в редукторе вместо смазки какое-то вещество, которое крошится, подшипник в моторчике, где якорь вращается - сухой! 
Все прочистил, набил литолом, где возможно. Контакты зачистил, промыл спиртом. 
Поставил на место. Все работает, как часы.
В1: Включаю 1-е положение дворников, то которое с задержкой, начинают работать, и практически сразу горит 2 предохранитель, при работе во втором положении всё в порядке.
В2: У меня такая же проблема. Со старым мотором дворников сгорел предохранитель, я поставил новый мотор, проблема осталась, в непрерывном режиме мотор нормально машет дворниками с предохранителем 10А, а в прерывистом лихо сжигает предохранители 15А. 
Пока поставил предохранитель 40А, с ним и в прерывистом режиме работает. Вот думаю реле дворников поменять, может в нем замыкание.
О: Правильно думаешь! Прерывистый режим от мотора никак не зависит!

О: А зависеть он еще может от подрулевого переключателя, под его кожухом очень часто проводочки перетираются, из-за того, что их неправильно проложили.

В: Менял трапецию, через какое-то время в прерывистом режиме снова стали останавливаться где попало. Во вторник сервисмены поменяли реле, при них все работало, сегодня утром дворники опять встали посредине стекла
О: Моторчик с редуктором надо смотреть. Там наверняка все сухо. смазать - и все заработает.

О: Была подобная фигня. Винт клеммы на землю заржавел. Рядом с моторчиком под дермантином. Заменил, промазал маслом и всё работает как часы.

Предохранитель №2 горит, если в момент движения дворников в прерывистом режиме выключить дворники совсем, т.е. перевести рычажок включения дворников из среднего в самое верхнее положение. Шпильку массы под расширительным бочком зачищал не помогло, реле тоже менял. Неужели мотор?

Ну вот, сам спрашивал - сам отвечаю: оказалось была проблема с подрулевым переключателем. С новым - все нормально теперь.
В: Подскажите, когда включаются дворники, выгорает предохранитель, но не всегда.
О: Возможно либо сам мотор либо трапеция, либо щетки подклинивают, растет ток и пред сгорает. Проверь сначала без щеток включить, потом трапецию отсоедини и найди виновника.

О: У меня однажды кусок патрубка попал за мотор и не давал ему крутиться - дворники останавливались в самых интересных местах – ни один предохранитель и мотор не пострадал.

О: Смотри мотор (отдай электрикам), это он клина ловит или еще чё, нагрузка возрастает и выгорает...

О: У него там свой биметалический предохранитель должен быть да и ток там достаточно маленький скорее что-то где то перетерлось и на массу замыкает при включении 
возможно в рулевом кожухе.
В: После замены на моторчик от 10ки дворники стали своей жизнью жить, на заведенной машине вообще не выключаются пока машину не заглушишь, а на не заведенной норм работают.
О: Если всю проводку подключил правильно, то одна мысль - смотри реле дворников. Видимо зависает.

В: Я гораздо раньше поставил такой же мотор-редуктор (старвольт). У меня пока работает. Однако у меня тоже останавливаются дворники как-то нестабильно. Когда где положено, а другой раз где-то на 7см выше. Недавно даже включил нечаянно примерзшие к стеклу дворники. Ну тут приборка погасла, поворотники не работают, еще там чего-то. Одним словом, предохранитель сгорел. Думал и мотору дворников кранты. Ан нет. Заменил предохранитель и все заработало.
О: У мотора есть биметаллический пред, как раз на такие случаи. 
О: Насчет нестабильности - у меня десяточный мотор стоит с ноября 2011-го, Калужский, реле энергомашевские (сначала с регулируемой паузой - глючило, заменил на обычное, тоже энергомаш) - всё останавливается где нужно. А вот "поддельные" реле таки да, иногда вызывают такие эффекты - мне попадались типа "псковские н/о", тоже на моторедуктор грешил, оказалось два реле в помойку.
В: Недавно началась такая проблема: 
- включаю дворники - работают во всех режимах. 
- включаю поворотник - дворники через какое-то время встают. 
Если дернуть за дворник вдоль стекла - снова начинают работать до следующего включения поворотника. 
На прерывистом режиме выключаются почти каждый раз, на постоянном есть шанс, что быстро включенный-выключенный поворотник не прервет работу. 
Реле менял, то же самое. Я так понимаю, дело в подрулевом переключателе?
О: Может просто где-то плохой контакт, массу в районе мотора дворников подёргать, например.

В: Проблема в контактах на разъеме под кожухом колонки . Включаю дворники и они начинают не бодрячком шуршать а нехотя с набиранием скорости . Либо ваще не реагируют , пока не пошевелишь эту самую колодку . Причем такая же хрень на Волге . Но не всегда , а именно когда они нужны . Залезал , поджимал контакты , зачищал как мог , но так время от времени мозги и канифолят . Есть ли какое-нибудь средство для оживления контактов в этих самых разьемов ?
О: А в разъеме ли дело, если поджимал, зачищал и т.д.? Посмотри подсоединение проводов к подрулевому, может там проблема.

Там тоже смотрел . Вроде все нормально . Есть подозрение на зажимы на клеммах . Было где то , что в месте зажима провода образовалось много окиси и не было контакта . Одну подозрительную клемму я как то изловчился поменять . Слишком в неудобном месте разьем находится . И это помогло , хотя нужно проверять в конкретную дождливую погоду . И всё же . Существуют ли средства типа аэрозоли для очистки контактных частей ?
О: Унисма-вд40, вытесняет влагу, улучшает контакт

О: По-хорошему зачистить и покрыть техническим вазелином (ну или специальной смазкой для контактов). она так и называется, "для контактов". У меня от ЛиквиМоли, белый такой маленький тюбик. Это защитная. Пу сути техвазелин. Влаговытесняющая тоже есть, в спрее (баллончике). Есть ещё проводящая смазка, с чешуйками меди. Это другое, для закрытых контактов, реле там например, тот же лепесток скользящий в подрулевом.

В: Включаешь дворники , сначала на месте почти стоят , потом начинают медленно-медленно ползти и разгоняются до нормальной работы . Плюс начались глюки с левыми поворотниками . Вместе с габаритами горит левый боковой а сами повороты моргают быстро задний и левый передний габарит вполнакала . Все массы вроде проверил кроме шпильки под торпедой . Там крайне неудобно потому просто подтянул её .
О: Разбери, все зачисть и затяни как следует (имеется в виду шпилька под торпедой)!
Спасибо. Это будет последняя масса. Заморочусь, как время будет. Хотя контролькой плюсовой провод поворотника проверял - моргает вполсилы и быстро. Склоняюсь что дело в плюсе где-то. Очиститель и повороты на одном предохранителе и на подрулевом и оба глючат.
В: Дворники пашут только во втором положении, без паузы. Реле? Контакты?
О: Одно из двух. Может быть и то и это. А еще подрулевой переключатель и проводка (контакты). Надо искать.

В прерывистом режиме дворники периодически останавливались в верхнем положении. Типа.. Остановились - пауза, ушли вниз - пауза, вверх - пауза.. 
То нормально работают, то с глюком. Непрерывный режим без нареканий. Зачистил нулёвкой контакты, вмонтированные в крышку моторедуктора - глюк исчез.
В: Дворники живут своей жизнью. Иногда всё отлично, бегают быстро, до крайнего положения внизу доходят, а иногда ползают еле еле и до крайнего нижнего сантиметра на три не доползают. что смотреть?
О: Проверь есть ли нормальная масса на корпусе мотора. У меня такая фигня была когда гайки, которые крепят основание трапеции (рядом с аккумулятором) окислились и масса на мотор шла через оси поводков. Долго не мог понять причину, пока, однажды, в сырую погоду не увидел искорку в том месте где ось поводка выходит из втулки трапеции.
В: Проблема какая была дворники двигались тока на влажную, только на заведенном движке, и то еле живые... 
Почитал камасутру, грят разбирай, разобрал и понял что у предыдущего хозяина щетки наверно примерзли и он подпалил коллектор(черный был как смерть), по камасутре вычистил вдшкой, до блеска коллектор просто везде очистил, в редукторе заменил смазку на свеженькую графитку+ВД чтобы пожиже, щетки убитые в смерть жаль их заменить нельзя, тяги очистил сменил смазку на графитка +ВД... собрал всё по науке с конечным положением, всё отрегулировал, реле не трогал... 
Теперь на непрерывном режиме хоть кирпичи сметай, работает на ура.. а вот в прерывистом еле дышат, в сухую рывками идут, стопорятся, в мокрую чуть-чуть лучше, но все же легко можно мизинцем остановить... 
Это реле? Подскажите.. Мотор-редуктор не греется, разве при продолжительной работе едва теплый, контакты чистил от окислов..
О: меняй щетки и коллектор не плохо бы проточить...

О: плохая тяга движка обусловлена недостатком напряжения, мне кажется надо смотреть контактную пластину в редукторе(проверь хорошо ли поджимается она, зачисть) т.к. сам сказал на прерывистых плохо работает... 
О: Реле, ну не знаю, если такт нормальный идет (просто попробуй включи когда щетки от стекла отодвинуты), то должно быть все ок 
В2: Ну что только что, снял мотор-редуктор с тягами, тяги смазал заново, разработал, мотор-редуктор разобрал, коллектор очистил, заполировал до блеска, проточки очистил, редуктор смазал заново, все вычистил.. проверил пластину, подогнул на всякий пожарный, всё поставил по камасутре.. Думал будет супер, а вот фиг.. 
На не заведенной вообще ноль реакции стало... только греется, в сухую даже на заведенной не работают, в мокрую нормально работают.. в прерывистом режиме появился новый бок, дворники доходят до середины стопятся, щелкает заново релюшка, они делают нормальный ход дальше до конца и опускаются нормально... 
Мотор-редуктор ставил по камасутре, включил, дал ему поработать чтобы он стал в исходное положение, потом "надеваем кривошип так, чтобы он был параллелен рычагу механизма очистителя." все как на картинке.. 
Кажется мне релюха неживая.. куплю новую релюху, и если не поможет то новый моторедуктор... Хотя перечитав еще раз тему и глянув в FAQ понимаю почему щелкает релюшка, это всё от перегрузки, точно КЗ где-то в обмотках... 
Кстати при пуске мотор-редуктора без дворников, слышен и виден явный разгон (набор оборотов) двигателя, странно для этого движка...
О: Да не редуктор это, а трапеция...

В3: у меня проблема какая есть дворники зависают и всё только с пинка какое-то время ходят в непрерывном режиме, а в прерывистом зависают моментально если стекло сухое.. Разобрал всё смазал, моторчик перебрал щетки и коллектор подточил и очистил от нагара, массу всюду проверил и зачистил, всё затянул от души тоже самое... думаю реле. Поехал такого же самого (РС-514 вроде) нет нигде в продаже, купил реле-прерыватель для стеклоочистителей Энергомаш 722.3777 читаю инструкцию, написано для классики и Нивы. Написано, что лучше штатного, на 6А. Поставил его, в прерывистом режиме работает терпимо, но стоит включить постоянный - щетки еле ползут, а генератор сразу так напрягается, на нейтрали обороты падают с 2000 до 1000, напруга проседает. Переключаешься обратно в прерывистый всё нормально. Предохранитель целый обычный на 8А как по мануалу, даже не греется.. в чем проблема не знаю... Думается в реле, но так ли это... Кстати если поднять щетки то в прерывистом моторчик нормально работает, а в постоянном как-то рывками, но напруга проседает меньше... Еще мог попутать клеммы на прерывателе на самом моторчике... может быть из-за этого? 

О: А пластмассовую шестерню в редукторе смотрел? У моей было пару зубов битых и вообще пошорканые были - она и проскальзывала и дворники не работали по сухому и дёргались. а без нагрузки было всё ОК. Вылечилось заменой шестерни. 

Шестерня целая в смазке, меня больше всего волнует проседание напряга и тупезень.
О: Ты её вынь и осмотри зубья. И напряжение может из-за перегрузки скакать. Даже могут не битые зубья, а стёртые посередине. Если шестерню представить как цилиндр, то на его боковой поверхности - как желобок - зубья стёртые.

Снял шестерню, помыл осмотрел точно повреждений нет, износ минимален, ногтем не чувствуется. в общем явно что-то в моторчиком, прийдется покупать.. За сегодня уже 3 раза разбирал чистил и смазывал... моторчик лучше работать не стал.. Попробовал разные реле.. Но из всего вынес что реле 722.3777 и 722.3777-2 (с изменяемой паузой) не годятся нам (ну во всяком случае мне) они куда-то высасывают энергию причем очень много приблизительно как стартер.. при максимальном токе коммутации в 6А, они умудряются жрать больше 12А (проверено на пуско-зарядном устройстве)... Поэтому крайне не советую брать для Нивы.. Итог нужно менять моторчик..

Купил сегодня моторедуктор нового образца покрашенный в черный цвет, он похож на наш, но без внешнего прерывателя.. 
Запустил его в прерывистый не останавливается, решил разобрать  снимаю пластмассовую крышку, а там не как у нас там нет пластины которая колесиком отгибается там 3 полоски бегают по шестерне и на неё нанесены полоски металла (как командоконтроллер в стиралках), подогнул их заодно массу нормальную сделал потому как сразу там даже шайбочки на клемме нет.. 
После этих махинаций появился нормальный прерывистый и постоянный.. 
Однозначно как кто-то говорил лучше сразу купить и не мучатся с этим всем.
В: При включении дворников лобового стекла они срабатывают так -сначала остановятся посередине стекла секунды на 3- Потом становятся у самого левого края лобового стекла секунды на 3- Потом возвращаются опять на середину стекла секунды на 2 - Потом ложатся в начальное положение. Короче ходят рывками с задержкой в 3-4 секунды... При включении полного размаха для сильного дождя на постоянную работу они у меня очень медленно ходят... А главное что это все сопровождается щелчками со стороны предохранителей, или где-то рядом
О: Сдох мотор-редуктор – короткое замыкание в обмотке. А паузы потому, что из-за перегрузки по току срабатывает термопредохранитель, который в самом мотор-редукторе установлен. Так что – менять мотор-редуктор.

В: Намертво заклинило щетки очистителя лобового стекла. Трех рычажного переключателя не слушаются=( 
Сначала подумал что реле переключателя вышло из строя. Но как оказалось с ним все ок. После разъединения четырехконтактной колодки моторчика (под капотом) реле стало щелкать. Проверка лампочкой показала, что питание до мотора подходит и при щелкании реле появляется +12 еще на одном из четырех проводов в колодке. 
После соединения колодок щелкание реле прекращается и мотор по-прежнему не работает. Что еще можно проверить дабы выяснить неисправность в работе стеклоочистителя?
О: Масса (она висит или на кронштейне бачка с омывайкой, или (значительно реже) на той же шпильке где масса коммутатора, 
или мотор "клинануло", было одно время у меня мотор все слабел и слабел, пока в определенный момент не остановился, реле клацает, мотор стоит, проверил обмотки вроде целые, щетки отличные, смазал всё, трапецию смазал, проверяю моторчик крутит, ставлю еле тягает дворники 350мм по сухому стеклу, короче поставил новый мотор и проблем не знал (сейчас перешел на 2110 мотор и вообще в потолок плюю), а до этого и проводку смотрел и реле менял и массу какую только не делал, всё без толка.

О: Попробуй отжать щетки от стекла, и с присоединенным моторчиком, дергануть пару раз в разные стороны. У меня похожая фигня была года три назад, встают как пионерский салют на возврате из крайнего правого положения, дернешь... поехали, ИМХО там какая-то мертвая зона трапеции. Вылечилось переборкой трапеции со смазкой и заваркой развальцовки штифтов. 
А ну еще есть дурной вариант. Тряпок на трапецию не намотал ?

Короче в моем случае оказался мертвый мотор.
В: Не работают дворники, куда смотреть? работают иногда, закономерностей не выявил, если работают то все режимы, скорость как всегда, все нормально 
когда не работают слышно как щелкает реле в прерывистом и один его щелчок на постоянном режиме - значит не предохранитель и не подрулевые и не реле, правильно? 
когда работают могут внезапно остановиться в любом положении и также внезапно снова начать махать 
где искать проблему? подскажите, мучаюсь с весны, срабатывать стали гораздо реже
О: Похоже моторчик медленно, но уверенно "умирает". Не пробовал его менять?

В: Когда дворники работают в прерывистом режиме, то они время от времени останавливаются где хотят. Это происходит примерно раз в 3-5 минут, остальное время работают нормально. Непрерывистый, постоянный режим работает нормально, скорость хорошая.
О: Попробуй для начала все узлы трапеции и мотор-редуктор смазкой промазать. Силиконкой или ВДшкой.

О: Если нужно, чтобы дворники работали нормально - меняй на десяточный мотор. Переделок минимум, по времени займет час максимум!

В: У меня что-то начали дворники гребенкой чистить и слабо ходят(медленно)!
О: Сними мотор-редуктор дворников и промажь все внутри. Сначала жидкой смазкой (типа WD-40) попрыскай, а затем консистентной (типа ШРУС-4). Куда ложить, там увидишь, когда разберешь. Заодно проверь эл.колодку, что от этого мотор-редуктора идет. Возможно контакты уже 
окислились. И неплохо бы померить напряжение, которое идет на этот моторчик. Если после этого ничего не изменится, то выкидываешь этот мотор-редуктор и покупаешь новый.
В: Ёшкин кот, опять дворники тормозить стали. Смазка помогла, но не надолго.
О: "Вы все еще смазываете?" )) моторчик похоже родной. Смазкой его не исправишь...

О: Я прошел этот путь. Пытался и смазывать и регулировать и зачищать контакты. Но в результате, пройдя все это, поставил десяточный моторчик. И только тогда результат меня порадовал. Потеряв время, я приобрел опыт  пользуйтесь им.

3) Мотор от 2110

В: Подскажите, поставил двигатель стеклоочистителя от 2110, там 2 скорости работы дворников, прерывистый режим и первая скорость работают через реле, а вторая скорость подключена напрямую... мне кажется на вторую скорость надо поставить реле, чтобы контакты в подрулевом не плавились... или я перестраховываюсь?

я делал вот по этой схеме http://www.niva4x4.ru/download.php?id=13299, в двигателе не перепаивал ничего, оставил всё как есть, и через 6-ти контактную колодку подключил, подрулевые стоят от шевика... 
О: Там синий провод идет напрямую от подрулевого до моторчика, тот что "произвольный"...

думаю, лучше будет пустить через реле.
О: Ну дык и собирал бы 10-ю схему целиком, нафига огород городить?
В: Привет всем, помогите разобраться: http://www.niva-faq.msk.ru/tehnika/elektro/ochist/mr2110.htm 
По этой ссылке на последней фото, там где схема подключения проводов в колодке я совсем запутался: на фото одни цвета проводов и один способ расположения, а на схеме - другие цвета проводов и другой способ расположения. У меня на новом редукторе есть синий, черный, серый, белый и двойной желтый провода. Вопрос: какие провода куда вставлять, ничего не пойму!
О: На фото – правильные цвета, на схеме – вместо серого имеется в виду – синий цвет.
О: Да, в статье надо было обозвать провода по номерам, согласно расположению в штекере. Тогда было бы все понятно вне зависимости от цвета проводов.

В1: Поставил 2110 мотор-редуктор на штатную схему Нивы. 
Сделал переключение обмоток двигателя отдельной клавишей. 
Клавишу собрал из контактов разных выключателей, переставляя контакты из трёх позиционного в двух позиционный и развернув одно "коромысло" зеркально. 
Две скорости удобнее, у нас дождик.
Сделал дополнительную массу. 
Мотор-редуктор упирается в свой кронштейн жёстко. 
Больше всего времени ушло на поиск "глюков" прерывистого режима, оказалось лишняя смазка на контакторе.
В2:все нашёл, перепаял поставил, махает конечно, обалденно, но вот одна проблема, тока у меня капот с большим трудом закрываться стал, потому что ребро жесткости упирается в новый мотор.
В3: (в FAQ-е) Нет ни слова о том, что крышка капота будет закрываться с большим усилием...
О: Я снял пластмассовую черную крышечку, а вместо нее вырезал из пластиковой бутылки такую штукенцию и ее установил. Теперь капот не упирается и к тому же мотор закрыт этой пластиковой прозрачной пластмассой. Черная крышечка по факту не нужна, просто прикрывает контакты.
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О: Ну или подпилить крышечку болгаркой.
4) Разное

В: Какую пластичную смазку туда (в редуктор) запихнуть, чтобы на морозе не дубела? П.С. Литол не предлагать)
О: http://www.consmr.ru/fiol2 Здесь можно посмотреть,для информации. Контакты-немного графитовой
В: Думаю над смазкой дополнительной в шестерни, там литол вроде лежит. Нужно ли мазать, удалять ли смазку, если да, и какую наносить?
О: Удалять не обязательно, добавить желательно. Я использую МС-1000.

Т.е. прям по верх литола заливать другую смазку? не встанет колом? может лучше силиконовую смазку для пластиковых деталей, как в принтерах используется?  во всяком случае в моликоте я уверен, на личном опыте проверена марка.
О: Моликоте это конечно бренд, но цены… Покупать отдельную смазку для пластика я не стал. Да и с завода как я понял там литолом все обмазано, а мс-1000 явно получше литола.

Все же она металлизированная, что для пластиковых шестерен не есть хорошо. сотрет их быстрее, имхо.
О: Она металлоплакирующая она только для металла. Легче литола было купить.

В: Чем мазюкают лобовое стекло от обледенения?
О: Продается штука такая- антиобледенитель (пшыкалка). А еще тут надыбал такую штуку : http://allion-premio.ru/forum/index.php?topic=1023.0 
Купил еще на старую Нивку, теперь придется ставить уже на новую.
Поставил датчик дождя, торчу!! ДДА-07!
В: Как усилить прижим щеток к стеклу? Поводки подогнуть? 
О: Нет подгибание поводков почти бесполезно. Нужно усиливать пружину. Самое простое - прямо на машине, отводим поводок от стекла до упора, а потом еще с усилием, еще немного...Жестянка гнется, и поводок разбирается, вываливается пружина. Под нее подкладываем гайку М6, и собираем обратно. Контрольный "тюк" молотком по жестянке (выправляем обратно). И радуемся.
